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Dobrovoľní hasiči dostali novú techniku 

ho zboru, ktorý spolupracu-
je  pri technických zásahoch 
s  profesionálnymi hasičmi 
a záchranármi. 
Dobrovoľný hasičský zbor 
v  Holíči patrí k  asi päťsto 
ďalším na Slovensku, kto-
rým rezort vnútra prispel no-
vým vozidlom ku skvalitneniu 
technického vybavenia. Spolu 
s vyše šesťsto obcami dosta-
li holíčski dobrovoľníci aj tzv. 

Členovia Dobrovoľného ha-
sičského zboru Holíč majú 
o  jeden dôvod k  spokojnosti 
viac. Získali moderné zásaho-
vé vozidlo Iveco Daily a proti-
povodňový vozík. Novú tech-
niku si prevzali 3. septembra 
v rámci slávnostného poduja-
tia na Námestí mieru.

Spolu s  jednotkou holíčske-
ho Dobrovoľného hasičské-
ho zboru sa na oficiálnom 
akte okrem iných zúčastnili 
aj predstavitelia Mesta Holíč, 
poslanci NR SR Viera Ku-
čerová a  Marián Kovačócy 
i  viceprezident Dobrovoľnej 
požiarnej ochrany Vendelín 
Horváth. Prítomní boli tiež ria-
diteľ KR HaZZ Trnava Vojtech 
Valkovič, predsedníčka Kraj-
ského výboru Dobrovoľnej 
požiarnej ochrany v  Trnave 
Marta Hurbanisová i  riaditeľ 
OR Hazz Skalica Ján Cvečka.
Po príhovoroch ministra vnút-
ra Roberta Kaliňáka i  primá-
tora Zdenka Čambala z  rúk 
podpredsedu vlády a  rezort-
ného ministra prevzal kľúče 
od nového vozidla v  mene 
holíčskeho DHZ jeho tajom-
ník Tomáš Sukup. Podľa jeho 
slov nová technika zvýši ak-
cieschopnosť ich 26-členné-

Uzávierka ďalšieho čísla HOLÍČANa je 24. septembra 2015.
Prosíme prispievateľov, aby svoje príspevky zaslali resp. doručili 

do redakcie najneskôr do tohto dátumu. 

vozík prvej pomoci, vybavený 
protipovodňovou technikou. 
Nová technika bude pomáhať 
aj v  niektorých ďalších ob-
ciach nášho okresu. Vozidlo 
Iveco Daily a protipovodňový 

vozík minister Robert Kaliňák  
odovzdal v prvý septembrový 
štvrtok aj dobrovoľným hasi-
čom v Chropove a Koválovci.   

Text a foto L. Novák
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Dva mesiace ubehli ako voda 
a  po prázdninovom oddychu 
sa do škôl opäť vrátil čulý ruch.  
2. septembra zavítali ako kaž-
doročne na slávnostné otvo-
renie nového školského roka 
predstavitelia Mesta Holíč, Od-
delenia školstva i Spoločného 
školského úradu. 

Primátor Zdenko Čambal odo-
vzdal svoje tradičné pozdravy 
najprv žiakom Základnej školy 
na Bernolákovej. Po príhovore 
riaditeľky Renáty Studeničovej 
poprial žiakom a  zvlášť všet-
kým šesťdesiatim piatim prvá-
čikom veľa radosti z  učenia, 
aby sa im v škole páčilo a s ra-
dosťou do nej chodili.
S rovnakým prianím zavítal pri-
mátor aj medzi žiakov Základ-
nej školy na Školskej. Podobne 
ako riaditeľ Roman Švec sa 
prihovoril nielen prvákom, kto-
rých bude mať škola v  tomto 
roku štyridsať štyri, ale aj tým 
najstarším, deviatakom.  

Predstavitelia mesta sa zú-
častnili slávnostného otvorenia 
školského roka aj na Strednej 
odbornej škole Jozefa Ča-
belku. Spoločne s riaditeľom 
Jozefom Pavlíkom zaželal aj 

primátor všetkým študentom 
i pedagógom úspešný rok. 
Prvákom poprial zvládnutie 
nových študijných povinnos-
tí a tohtoročným maturantom 
úspešné absolvovanie skúšok 
z dospelosti. 
Rovnaké želania odovzdal 
Zdenko Čambal aj na Strednej 
odbornej škole na Námestí sv. 
Martina. Okrem iného vyjadril 
vďaku riaditeľke Ľudmile Mičo-
vej i študentom za doterajšiu 
aktívnu spoluprácu predovšet-
kým na príprave a zabezpeče-

ní recepcií či občerstvenia na 
významných kultúrno-spolo-
čenských podujatiach mesta.
Úvodný deň nového školského 
roka zakončili predstavitelia 
Mesta návštevou Špeciálnej 
základnej školy. Riaditeľke Mo-
nike Majerskej i pedagógom 
poprial primátor predovšetkým 
úspešný rok a podobne ako aj 
rodičom prvákov veľa trpezli-
vosti pri výchove či zvládaní 
všetých úloh. 

Text a foto L. Novák

Prázdniny skončili, začal sa opäť školský rok 

Aj v  Materskej škole Lúčky, 
na  elokovanom pracovisku na 
ul. J.Čabelku sa nový školský 
rok začal netradične. 

V  spolupráci s  Centrom voľ-
ného času deti v priestoroch 
školy vítali veselá Lienka a Fer-
do Mravec. Deti boli príjemne 
prekvapené a s úsmevom pri-
jali nových kamarátov, ktorí im 
spríjemnili prvé chvíle v mater-
skej škole po prázdninách. 

Beáta Šeniglová, 
zástupkyňa riaditeľky MŠ Lúčky

Nový školský rok 
v materskej škole 
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Vyhodnotenie ankety pre majiteľov psov
Od začiatku augusta 2015 bola uskutočnená anketa určená pre 
majiteľov psov bývajúcich v rodinných domoch. Anketa týkajúca sa 
záujmu o umiestnenie odpadkových košov na psie exkrementy bola 
ukončená dňom 15. 9. 2015. Z celkového počtu 498 roznesených 
anketových návratiek bolo do daného termínu navrátených len 36. 
Z  tohto počtu označilo 30 majiteľov psov možnosť „áno“ – boli za 
umiestnenie odpadkových košov v blízkosti stojísk na separovaný 
odpad. Ostatní občania vyznačili možnosť „nie“ resp. zvolili inú mož-
nosť. Nakoľko sa uvedená anketa nestretla s minimálne 50%-ným 
záujmom, tak ako bolo avizované na anketovom lístku, nebude braná 
do úvahy a bude mať len informatívny charakter. Týmto ďakujeme 
všetkým spoluobčanom, ktorí sa ankety zúčastnili.   		
		              		   Oddelenie výstavby a ŽP

MESTO INFORMUJE

Funkcia hlavného kontrolóra mes-
ta je postavená na princípe ne-
závislosti a  nestrannosti. Hlavný 
kontrolór je volená funkcia – volí 
ho mestské zastupiteľstvo na ob-
dobie 6-tich rokov.
Mestské zastupiteľstvo určuje ob-
sahovú náplň činnosti hlavného 
kontrolóra schvaľovaním plánu 
kontrolnej činnosti na každý pol-
rok. Mestskému zastupiteľstvu 
sa hlavný kontrolór aj zodpove-
dá, podáva správy o  výsledkoch 
vykonaných kontrol, o  kontrolnej 
činnosti. V  pracovnoprávnych 
veciach vykonáva zamestnáva-
teľské oprávnenia voči hlavnému 
kontrolórovi primátor mesta. 
Pre postavenie hlavného kontro-
lóra je charakteristická kontrolná, 
dozorná a  preverovacia činnosť. 
Kontrolnej činnosti podlieha nakla-

danie s majetkom mesta, kontrol-
ná činnosť vo vzťahu k príjmom, 
výdavkom a  finančným operá-
ciám mesta, kontrola vybavovania 
sťažností a petícií, kontrola dodr-
žiavania všeobecne záväzných 
právnych predpisov a  vlastných 
právnych predpisov mesta. 
V  rámci svojej činnosti podáva 
hlavný kontrolór mestskému za-
stupiteľstvu odborné stanovisko 
k návrhu rozpočtu mesta, k  jeho 
zmenám a k návrhu záverečného 
účtu pred hlasovaním mestského 
zastupiteľstva, kontroluje tiež do-
držanie podmienok pred prijatím 
návratných zdrojov financova-
nia (úverov). Počas celého roka 
sleduje stav a  vývoj dlhu mesta, 
pričom má informačnú povinnosť 
voči Ministerstvu financií, spolu-
pracuje so štátnymi orgánmi vo 

veciach kontroly hospodárenia 
s prostriedkami pridelených mes-
tu zo štátneho rozpočtu alebo zo 
štrukturálnych fondov Európskej 
únie.
Z  hľadiska osobnej pôsobnosti 
kontrolnej činnosti hlavnému kon-
trolórovi podlieha mestský úrad, 
rozpočtové organizácie zriadené 
mestom, právnické osoby, v  kto-
rých má mesto majetkovú účasť, 
ďalej osoby, ktorým mesto zo 
svojho rozpočtu poskytlo účelovú 
dotáciu. 
Medzi zákonné povinnosti hlav-
ného kontrolóra patrí aj účasť na 
zasadnutiach mestského zastupi-
teľstva a mestskej rady. 
Za obdobie posledného polroka 
bolo hlavnou kontrolórkou prija-
tých vyše 20 podaní, ktoré však 
neboli sťažnosťami tak, ako ich 

definuje zákon o  sťažnostiach. 
Podania boli väčšinou podávané 
ústne, telefonicky príp. elektro-
nickou formou; tieto boli vždy po-
stúpené na oddelenia, do ktorých 
pôsobnosti daná problematika 
patrí. Väčšina podaní sú cha-
rakteru súkromnoprávneho. Išlo 
najmä o  narušenie susedských 
a  vlastníckych vzťahov, občian-
skeho spolunažívania a pod. Tre-
ba podotknúť, že ich riešenie ne-
spadá do kompetencie mesta ani 
hlavného kontrolóra. Napriek tejto 
skutočnosti však podávateľom 
podnetov bola podaná prvotná in-
formácia, ako a kde im môže byť 
poskytnutá ďalšia pomoc, alebo 
ako sa domôcť nápravy namieta-
ného stavu. 

               JUDr. Hana Vitásková, 
hlavná kontrolórka

Hlavná kontrolórka mesta prijala za polrok vyše 
dvadsať podaní

Koniec septembra je termínom 
splátky dane z nehnuteľnosti

Finančné oddelenie Mesta Holíč pripomína občanom, 
že deň 30.09. 2015 je termínom druhej splátky 

dane z nehnuteľností. 

Platby je potrebné uskutočniť prevodom 
na účet mesta č. 20028182/0200, 

IBAN: SK45 0200 0000 0000 2002 8182, 
poštovým poukazom, priloženým u doručeného rozhod-
nutia, alebo v hotovosti do centrálnej pokladnice mesta 

(budova Mestskej polície Holíč).

Poruchy verejného osvetlenia 
môžete hlásiť na bezplatnej linke

Nefunguje vo vašom okolí verejné osvetlenie? Oznámením na 
24-hodinový dispečing verejného osvetlenia pomôžete čo naj-
skôr opraviť výpadok osvetlenia a prispejete k vyššej bezpeč-

nosti v nočných uliciach mesta. 

Na telefónnom čísle 0800 175 660 môžu obyvatelia kedykoľvek 
nahlasovať zistené poruchy a závady na verejnom osvetlení 

bezplatne z akejkoľvek pevnej telefónnej linky, 
či z liniek mobilných operátorov.

Na bezplatnej linke 159 môžu občania hlásiť tiež vandalizmus  
a poškodzovanie verejného osvetlenia i majetku.

Hubertova jazda sa tohto roku neuskutoční 
Obec Kopčany oznamuje občanom a priaznivcom tradičného 
podujatia Hubertova jazda, ktorá sa koná každoročne v mesiaci 
október, že v tomto roku sa z technických príčin neuskutoční. 
Záujemcov a priaznivcov už teraz pozývame na budúcoročné 
pokračovanie tohto slávnostného zakončenia jazdeckej sezóny.

Tradičný výlov zámockého rybníka so zmenami 
Z dôvodov pokračujúcej rekonštrukcie valov sa slávnostný výlov 
zámockého rybníka v tradičnej forme s účasťou verejnosti tohto 
roku konať nebude. Vyvrcholenie rybárskej sezóny sa uskutoč-
ní ako pracovný výlov v rámci aktivít MO SRZ Holíč v sobotu 
10. októbra 2015 s predpokladaným začiatkom o 7.30 hod.
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V  nedeľu 30. augusta patril 
amfiteáter domu kultúry v Ho-
líči tradičnej prehliadke dycho-
vých hudieb. Už po trinásty 
krát sa tu konal medzinárodný 
festival nazvaný Z  oboch bre-
hú Moravy. 

V  mene Mesta Holíč, ktoré po-
dujatie finančne podporilo, pri-
šiel prítomných pozdraviť pri-
mátor Zdenko Čambal. Spolu 
s dvojicou sponzorov sa násled-
ne ujal milej povinnosti, na cestu 
k  fanúšikom slávnostne vypre-
vadili nový DVD album nazvaný 
Májovanka z Holíča a jej hostia. 
Pesničky z  čerstvo vydaného 
nosiča i z doterajších piatich al-
bumov Májovanky zneli amfite-
átrom v podaní jej sólistov Petra 
Solárika, Henriety Palkovičovej 
a Jarmily Solárikovej.
Vo vyše päťhodinovom programe 
sa predstavili dve domáce kapely 
a tri dychové hudby spoza rieky 
Moravy. Na pódium ich postupne 
pozval Ľudomil Kuba, ktorý prog-
ramom už tradične sprevádzal 

od moderátorského mikrofónu. 
Okrem Májovanky prišli zahrať 
a  zaspievať Záhorienka zo Stu-
pavy, Túfaranka zo Šakvíc a tiež 
Krajanka z  Prahy a Dubňanka 
z Dolních Dubňan, ktoré v Holíči 
vystúpili po prvýkrát. 

K  holíčskemu festivalu už 
neodmysliteľne patrí ľudový 
rozprávač Franta Uher z Lan-
žhota. Chvíle medzi vystú-
peniami jednotlivých dycho-
viek popretkával množstvom 
vtipov a svojským humorom 
tak umocnil dobrú náladu. Sú-
časťou programu sa stalo aj 
tradičné žrebovanie tomboly 
s množstvom hodnotných cien. 

Aj vďaka peknému slnečnému 
počasiu mohlo vyše osemsto 
návštevníkov opäť prežiť prí-
jemné chvíle pri ľudových pes-
ničkách. Kto príde rozihrať dušu 
i  srdce milovníkov dychovej 
hudby nabudúce, sa návštevní-
ci festivalu Z oboch brehú Mo-
ravy dozvedia už o necelý rok.

Text a foto L. Novák 

Nedeľa v znamení tradičného festivalu dychových hudieb
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Od 7. do 11. septembra sa usku-
točnila humanitárna zbierka, 
ktorú zorganizovalo Mesto Ho-
líč v spolupráci s Občianskym 
združením Diakonie Broumov. 
Je to nezisková organizácia, 
poskytujúca sociálne služby 
pre občanov z  okraja spo-
ločnosti – materiálnu pomoc 
sociálne odkázaným, azylové 
ubytovanie i  pracovnú príle-
žitosť. 
Aj tohto roku Holíčania prejavili 
ochotu pomôcť. Svedčia o tom 
desiatky igelitových vriec či 
škatúľ, v  ktorých priniesli ne-
potrebné, obnosené šatstvo 
ale tiež obuv, posteľnú bielizeň 
a rôzne potreby do domácnos-

ti. Pri ich preberaní v Dennom 
centre Klubu seniorov opäť vy-
pomáhali dôchodcovia, navšte-
vujúci záujmové krúžky v Klube 
seniorov.
Vyzbieraný materiál organizá-
tori z  Diakonie Broumov odo-
vzdajú k  spracovaniu. Poslúži 
ľuďom v  núdzi aj  ako produkt 
k ďalšiemu využitiu. Pripravené 
balíky humanitárnej pomoci - 
predovšetkým šatstvo - končia 
v rôznych kútoch sveta, kde 
tento materiál často pomáha 
ľuďom v zabezpečení základ-
ných životných potrieb. 
Diakonie Broumov sa distribú-
ciou humanitárnej pomoci pria-
mo nezaoberá, na tento účel 

využíva spoluprácu s mnohými 
humanitárnymi organizáciami, 
ktoré pôsobia po celom svete. 

Holíčanom za ich opätovnú ne-
zištnú pomoc patrí srdečná vďa-
ka.                Text a foto L.Novák

Podporili sme charitu ďalšou humanitárnou zbierkou  

29. september je jedným z  me-
dzinárodných dní, ktoré vyhlásila 
Svetová zdravotnícka organizá-
cia a Kanceláriou SZO na Sloven-
sku, súvisiace so zdravím resp. 
s Národným programom podpo-
ry zdravia v roku 2015. 
Cieľom Svetového dňa srdca je 
zvýšenie verejného povedomia 
o hrozbe kardiovaskulárnych 
ochorení a cievnych mozgových 
príhod, ako aj význame zdravého 
životného štýlu z hľadiska srdca.
Úroveň rizika kardiovaskulár-
nych ochorení a cievnych moz-
gových príhod je kombináciou 
ovplyvniteľných a neovplyvniteľ-
ných rizikových faktorov, z kto-
rých najdôležitejší je vysoký tlak 
krvi. Vysoký tlak krvi (hyperten-
zia) postihuje v súčasnosti vyše 
miliardu ľudí na celom svete, 
pričom ak je príliš vysoký, môže 
mať denne škodlivý účinok na 
organizmus. Ak poznáte svoj tlak 
krvi a najmä hladinu cholesterolu 
a krvného cukru spolu s údajmi 
o výške, hmotnosti a obvode 
pása, váš lekár vám vie poradiť, 
aké konkrétne opatrenia treba 
podniknúť na zníženie rizika, aby 
vás nepostihlo kardiovaskulárne 
ochorenie alebo cievna mozgová 
príhoda
Štúdie dokázali, že konzumá-
cia ovocia a  zeleniny, zvýšená 
z menej ako tri na viac ako päť 
porcií denne, súvisí so znížením 

výskytu ischemickej choroby srd-
ca o 17 %. Vysoký tlak krvi úzko 
súvisí najmä s nadmernou kon-
zumáciou slaných jedál. 
Podľa odhadov bude do roku 
2025 mať vyše 1,5 miliardy ľudí 
alebo každý tretí človek vo veku 
nad 25 rokov vysoký tlak krvi, čo 
je v celosvetovom meradle jeden 
z najvážnejších individuálnych 
rizikových faktorov kardiovasku-
lárnych ochorení a najčastejšou 
príčinou úmrtia. Pretože očividné 
symptómy vysokého tlaku krvi 
neexistujú, jediným spôsobom, 
ako ho môžeme zistiť, je preven-
tívne lekárske vyšetrenie. Mnoho 
ľudí si totiž neuvedomuje, že aj 
im hrozí riziko rozvoja kardio-
vaskulárnych ochorení a ciev-
nej mozgovej príhody – riziko, 
ktoré pozostáva tak zo zložiek 
súvisiacich s individuálnym život-
ným štýlom, ako aj dedičnosťou.  
Z tohto dôvodu bol Svetový deň 
srdca zameraný na podporu kaž-
dého jednotlivca, aby „poznal 
svoje riziko“ a podnikol kroky na 
jeho kontrolu.
	 Zdroj: i-net

29. september – Svetový deň srdca

Počas letných prázdnin sa usku-
točnil detský kresťanský tábor 
v Moravskom sv. Jáne. Cieľom 
bolo formou týždenného pobytu 
v rekreačnom zariadení pros-
tredníctvom vopred pripraveného 
tematického programu rozvíjať 
osobnosť detí, sprostredkovať 
im dôležité hodnoty, podporiť 
ich socializáciu a ich zmyslupl-
né trávenie voľného času. Tábor 
organizovala farnosť Holíč v spo-
lupráci s mládežníckou organizá-
ciou NODAM. Podujatie finančne 
podporilo aj Mesto Holíč. 
Téma tábora niesla názov Och-
rancovia Dobra. V  otváracom 
videu sa predstavil Vektor, ktorý 
bol ústrednou postavou tábora. 
Deťom zaslal video, v ktorom im 
rozpovedal svoj príbeh o tom, ako 
sa mu vyhráža istý Shark, ktorý 
tvrdí, že chce zničiť všetko dobro 
na zemi a ovládnuť svet zlom. Vo 
videu zaznelo, že podobná situ-
ácia s ohrozením našej Zeme sa 
už stala v minulosti a vtedy Vek-
tor vytvoril tím Ochrancov Dobra. 
Ochrancovia Dobra boli spočiat-
ku úplne obyčajní ľudia, ktorí si 
žili svoje životy, až pokým ich 
Vektor nepovolal pre záchranu 
dobra. Vycvičil každého v jednej 
vlastnosti tak, aby spolu mohli 
dobrom premáhať zlo. Keďže zlo 
sa opäť ohlásilo, Vektor povoláva 

vo videu všetkých hrdinov znova 
do služby. Na pomoc proti silnej-
šiemu zlu sú prizvané i deti, aby 
spolu s Ochrancami Dobra po-
máhali zachrániť Zem pred zlom.  
Popritom sa usilovali každoden-
ne o záchranu zbraní Ochran-
cov Dobra, aby sa nedostali do 
rúk Sharkovi. Zbrane ukrývali 
modlitby, ktoré majú pomáhať 
Ochrancom ale aj deťom, udr-
žovať si danú vlastnosť v srdci.  
Každý deň deti navštívil jeden 
z Ochrancov. V pondelok sa de-
ťom predstavil Gwirioned, ktorý 
deťom hovoril o pravde, v utorok 
zasa Zinayda učila deti obete.  
V stredu nás navštívil Gwaith, 
ktorý deti viedol k pracovitosti, vo 
štvrtok Tarian deťom priblížil, čo 
je to poslušnosť. V piatok medzi 
nás zavítal Arcum, ktorý učil úcte 
a v sobotu Vasar porozprával 
o dôležitosti a význame modlitby.  
Za preukázané úsilie pri záchra-
ne dobra sa i z detí stali Och-
rancovia Dobra. Ochrancovia 
sa deťom za odvahu poďakovali 
náramkami, symbolizujúcimi ich 
nový titul. Vyvrcholením tábora 
bolo vzdanie sa Sharka, ktorý 
oľutoval všetko zlé, čo napáchal. 
Chcel sa polepšiť a zmeniť svoj 
život k lepšiemu.

Lukáš Pochylý, 
reg. tajomník KDH

Kresťanská mládež na letnom 
tábore v Moravskom sv. Jáne
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Od 1. septembra 2015 dochá-
dza k viacerým zmenám a no-
vinkám v  školstve. Jednou je 
aj posunutie termínu zápisu do 
1. ročníka ZŠ, ktorý bol dote-
raz stanovený na 15. január 
– 15. február. Zmena termínu 
vychádza z  praxe, pretože sa 
ukázalo, že časový posun zá-
pisu do 1. roč. ZŠ na mesiac 
apríl (1.4. – 30.4.) je vyhovujú-
cejší z  pohľadu posudzovania 
školskej zrelosti detí . Časový 
posun umožní zlepšenie stup-
ňa vývinu dieťaťa, zlepšia sa 
grafomotorické funkcie, moto-
rika očných pohybov, celková 
koordinácia, presnosť a  ply-
nulosť pohybov ako aj vývin 
reči a sústredenosť. Dieťa tiež 
zdokonalí samoobslužné a hy-
gienické návyky. 
Od tohto školského roka sa 
v ZŠ Bernolákova otvára pre 

deti po prvýkrát prípravný 
ročník. V jednej triede príprav-
ného ročníka je evidovaných 
14 detí.  Už z  názvu vyplýva, 
že sa deti v  takejto triede cie-
leným výchovno-vzdelávacím 
procesom pripravia na plnenie 
budúcich školských povinnos-
tí. Absolvovaním prípravného 
ročníka si deti splnia prvý rok 
povinnej školskej dochádzky. 

Ministerstvo školstva, vedy vý-
skumu a  športu schválilo ino-
vované štátne vzdelávacie 
programy (ŠVP), ktoré v  zák-
ladných školách posilňujú vý-
učbu prírodovedných predme-
tov, kladú tiež väčší dôraz na 
technické vzdelávanie žiakov. 
Súčasne vymedzujú   anglický 
jazyk ako prvý  cudzí jazyk, kto-
rý sa vyučuje od 3. ročníka zá-
kladnej školy. Druhý cudzí jazyk 

je škola povinná ponúknuť žia-
kom z rámca voliteľných hodín 
podľa možností školy a záujmu 
žiakov výberom z  francúzske-
ho, nemeckého, talianskeho, 
španielskeho a ruského jazyka. 

Základné školy budú podľa 
inovovaného ŠVP vzdelávať 
s  účinnosťou od  1. septem-
bra 2015, a  to postupne  od  
1. a 5. ročníka ZŠ.  Na základe 
týchto ŠVP ZŠ Bernolákova 
dopĺňa v 1. ročníku vyučo-
vanie anglického jazyka a v 5. 
ročníku ponúka možnosť vy-
brať si druhý cudzí jazyk. 
Základná škola Školská v 5.roč-
níku posilní predmet Technika. 

V  tomto školskom roku, kon-
krétne 25.novembra 2015, 
prebehne prvý krát na všet-
kých základných školách SR 

testovanie žiakov 5. ročníka 
z  predmetov slovenský jazyk 
a  literatúra a matematika. Dňa 
6.apríla 2016 prebehne celo-
slovenské testovanie žiakov 
9. ročníka – tiež z predmetov 
SJ a L a M. 

Dôležitú časť nového ŠVP 
pre základné umelecké školy 
tvoria vzdelávacie štandardy 
v  celom rozsahu umeleckých 
odborov a  študijných zamera-
ní obsahujúce aj očakávané 
výstupy vzdelávania a profily 
absolventov. Spracovaná je 
aj problematika umeleckého 
vzdelávania žiakov so špeciál-
nymi výchovno-vzdelávacími 
potrebami v základnej umelec-
kej škole. Vypracované sú rám-
cové učebné plány pre všetky 
umelecké odbory.

(zc)

Inovovaný Štátny vzdelávací 
program pre materské školy 
schválilo Ministerstvo školstva, 
vedy, výskumu a športu Slo-
venskej republiky 10. 03. 2015. 
Jeho zavádzanie do praxe 
v  školskom roku 2015/2016 je 
na základe rozhodnutia minis-
tra školstva dobrovoľné.
Materská škola Lúčky Holíč sa 
taktiež zapojila do pilotnej fázy 
zavádzania inovovaného Štát-
neho vzdelávacieho programu 
pre predprimárne vzdelávanie 
v materských školách do praxe. 
Škola tak získa skúsenosti so 
zavedením programu do pra-
xe, komplexný súbor metodík a 
školení. Riaditeľka a metodické 
združenie MŠ v  priebehu škol-
ského roka tvorí pracovnú verziu 
školského vzdelávacieho prog-
ramu a na základe jeho pod-
kladov  učiteľky ďalej vytvárajú 
plány  na „mieru“ každej triede. 
Plánuje sa v 7. vzdelávacích 
oblastiach, a to: Jazyk a komuni-
kácia, Človek a príroda, Človek 

a spoločnosť, Umenie a kultúra, 
Zdravý pohyb, Matematika a prá-
ca informáciami, Človek a práca, 
na rozdiel od starého školského 
vzdelávacieho programu, ktorý 
mal len 4 oblasti vzdelávania. 
Táto zmena je pozitívna, nakoľ-
ko obsah vzdelávania sa stáva 
oveľa konkrétnejším. 
Pracovné stretnutia škôl k vzde-
lávaniu prebiehajú od augusta 
do decembra 2015 pod vede-
ním autora programu Štátneho 
pedagogického ústavu/ŠPU. 
V novembri je materská škola 
povinná odovzdať ŠPU svoj vy-
pracovaný školský vzdelávací 
program spolu s  metodickým 
listom a výstupmi k vzdelávacím 
oblastiam. Po jeho schválení 
a  pripomienkovaní materská 
škola získa do ďalších školských 
rokov kvalitný a systematicky 
prepracovaný školský vzdeláva-
cí program pre vzdelávanie svo-
jich malých klientov. 
                          Daša Sládková, 

riaditeľka MŠ Holíč

Fero Rajec po štyroch rokoch 
opäť napísal novú knihu 
V poradí ide už o jeho deviatu 
knihu, ktorá nesie názov Mi-
riam. Spisovateľ Fero Rajec, 
žijúci v  Holíči, napísal auten-
tický príbeh z nedávnych slo-
venských dejín. 

Miriam Grossmannová, hlavná 
postava knižného deja, nemala 
ľahký život. Počas Slovenské-
ho štátu prišla o svojich najbliž-
ších, ktorým sa už nepodarilo 
odísť do vtedajšej Palestíny. 
Jej spomienky sa spájajú s rod-
ným domom a so susedmi, ktorí 
jej zachránili život. Spomienky 
si nechávala pre seba, nech-
cela nimi priťažiť synovi. Až na 
sklonku života sa rozhodla svoj 
príbeh nahovoriť do diktafónu 
a zanechať ich synovi, ktorého 
pre emigráciu vyše dvadsať ro-
kov nevidela.   

Autorovi vydalo knihu renomo-
vané slovenské vydavateľstvo 
a  pre čitateľov  bude dostupná 
vo všetkých slovenských kníh-
kupectvách.                                               
	 (r)

V novom školskom roku s novinkami

Materská škola zaradená do pilotného overovania štátneho 
vzdelávacieho programu
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Typickým javom pre druhú polo-
vicu 19. storočia bolo zámorské 
vysťahovalectvo. Predstavuje 
osobitnú kapitolu v  dejinách 
Uhorska, respektíve Slovenska. 
Jeho počiatky siahajú približne 
do 70.rokov 19. storočia, kedy 
nastal masový odchod obyvate-
ľov z  vlasti do zámoria, predo-
všetkým do USA. Príčin prečo 
ľudia volili odchod z  domoviny 
bolo niekoľko. Bola to predo-
všetkým chudoba, zlá hospo-
dárska situácia, nedostatok 
práce, maďarizácia. Spočiatku 
sa vysťahovalci nemali v úmys-
le v Amerike trvalo usadiť. Ich 
úmyslom bolo s  našetrený-
mi peniazmi, vrátiť sa domov 
a zabezpečiť takto svoju rodinu 
a blízkych. Vo väčšine prípadov 
sa tak však nestalo. Vysťahova-
lectvo bolo spočiatku doménou 
mužov. Neskôr sa pomer oboch 
pohlaví upravil v  prospech 
žien. Slováci nachádzali prácu 
v amerických oceliarňach, žele-
ziarňach, uholných baniach.  
Vidina lepšieho života v zámorí 
zlákala aj mnohých Holíčanov, 
ktorí dúfali, že za oceánom náj-
du prácu. 

Prvým miestom, s  ktorým sa 
v USA dostali do kontaktu, bol 
malý ostrov Ellis Island v  hor-
nej časti newyorskej zátoky. 
Tento ostrov nám je dnes zná-
my ako miesto so stojacou So-
chou Slobody. 

Cez toto kontrolné stanovište 
prechádzali od roku 1892 do 
polovice 20. storočia všetci 
vysťahovalci, ktorí vstupovali 
na pôdu USA, teda aj Holíča-
nia. Zo záznamov, ktoré si na 
Ellis Islande viedli o  každom 
imigrantovi, sa dozvedáme, že 
v rokoch 1892 – 1924 prišlo do 

USA celkovo 457 Holíčanov.  
Prvou obyvateľkou Holíča, kto-
rá sa vylodila na Ellis Islande 
bola 14-ročná Zuzana Gosepo, 
ktorá na lodi menom Pennland 
vyplávala z  prístavu Antverpy 
v  roku 1892. Poslednou emig-

rantkou z  Holíča uvedenou 
v záznamoch bola Alžbeta Pe-
chová, ktorá do Ameriky prišla 
na lodi George Washington 
z prístavu Brémy v roku 1924. 
Holíčania najmasovejšie opúš-
ťali svoj domov najmä v  roku 
1903, kedy ich odišlo až 55. 
Cestu do Nového sveta sa roz-

hodli absolvovať rôzne vekové 
skupiny. Najmladším bol len 6 
mesačný Ján Orlitta. Naopak 
najstarším bol 61 ročný Jozef 
Mollek. Z  mesta odchádzali 
muži, ktorí časť zo zarobených 
peňazí posielali svojej rodine 
naspäť do domoviny alebo sa 
v  novej krajine snažili uchytiť 
a  pripraviť zázemie pre ostat-
ných členov rodiny, ktorí po 
určitom čase prichádzali za 
nimi. Medzi imigrantmi boli 
i  ženy alebo celé rodiny. Nap-
ríklad v roku 1897 sa rozhodla 
odísť rodina Kadlečíková. A  to 
manželia Ján a Kristína a ich 4 
deti. Hlavným prístavom, ktorý 
Holíčania na svoj odchov vy-
užívali boli Brémy, situované 
na severe Nemecka. Nasledo-
vali belgické Antverpy, severo-
nemecký Hamburg, holandský 
Rotterdam, severonemecký 
Cuxhaven, francúzsky Havre 
a britský Liverpool.   

(Spracované podľa knihy Holíč 
Príbeh nášho mesta, autorov Ru-
dolf Irša, Radoslav Ragač, Ján 
Lukačka, Marek Vařeka, Ivana 
Fialová, Veronika Chňupková)

Vysťahovalectvo z Holíča do USA

Oddelenie pre dospelých – beletria
Lesley Downerová	 Most snov
Bernard Minier	 Mráz  
Jeffrey Archer	 Len čas ukáže
Paulo Coelho	 Valkýry   
Joy Fielding	 Niekto sa díva
Pavel Hirax Baričák	 Sekundu pred zblázením (Všetko je, ako je)
Kate Atkinson	 Život po živote   
Sophie Hannah	 Usvedčujúca chyba   
Johanna Lindsey	 Búrlivé vyznanie	
Jana Pronská	 Verenica   
Jo Nesbo	 Krv na snehu 1   
John Grisham	 Tajomstvo Gray Mountain   
Dana Hlavatá	 Nič nemusím
Miroslava Varáčková	 Adaptácia
Lucia Božíková	 Hlavolam lásky
Jodi Picoult	 Čas odísť   
Jude Deverauxová	 Na  večné časy
Michal Čierny	 Prípad Corso
M.J. Arlidge	 Jeden musí z kola von
Wendy Holden	 Odsúdení prežiť   
Jennifer Probst	 Hľadanie vytúženého dňa
Elizabeth Michels	 Zaľúbený lord
Mary Balogh	 Šteklivé tajomstvá
Jane Ashford 	 Jedna svadba nestačí

Danielle Steel	 Skvelý život
Katarína Gillerová	 Zvláštny príbeh
Michael Katz Krefeld	 Vyšinutí

Oddelenie pre deti – beletria
Sara Shepardová	 Malé klamárky 2, 3 6: Nebezpečné   
	 Malé klamárky 2: Dokonalé
	 Malé klamárky 3: Neodolateľné
James Dashner	 Labyrint: Útek   
P.C. Cast, Kristin Cast	 Škola noci 12: Vykúpená
Jela Mlčochová	 Dračí zub
Beatrica Čulmanová	 Slovenské povesti
Jeff Kinney	 Denník odvážneho bojka 7   
David Walliams	 Hnusná teta Berta   
Veronica Roth	 Štyri (Zbierka poviedok k sérii Divergencia)   
	           Jedno rozhodnutie ho oslobodí
Michael Fry	 Exoti 3:Kráľ Karl
Lincoln Peirce	 Veľký frajer Nate: Keď sa darí
Gordana Maletic	 Snehová kráľovná  
Jim Smith	 Barry Trappny: Ja fakt nie som trápny   
	 Máša a medveď - Rozprávky o Máši a medveďovi
Guy Bass	 Zošidlo a piráti
L.J. Smith	 Upírske denníky 17: Vykúpenie

Oddelenie pre deti – náučná literatúra
Pasqual Romano	 Najväčšia kniha kúziel   

Knižné novinky v Mestskej knižnici Holíč  – september 2015
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18. septembra 2015 uplynie desať rokov,  
čo nás navždy opustil  

môj manžel Jozef Móra. 
S láskou spomínajú manželka, dcéry Monika 
a Michaela a vnučka Dianka a celá rodina.

Kto v srdciach žije, nezomiera.

Nezabudni, že najdrahší poklad na svete je mama, 
ktorá Ti raz ublíži a to, 

keď zomrie a navždy Ťa opustí...
17. septembra 2015 si pripomíname 

tretie výročie úmrtia Bibiány Lašákovej.                                             
Spomínajte s nami. Ďakujeme.

Smútiaca rodina

Smútok a ticho dolieha na náš dom,  
veľmi nám, mamička, chýbaš v ňom.  
Hoci si odišla a niet Ťa medzi nami,  
v našich srdciach žiješ stále s nami.

22. septembra si pripomíname  
5. výročie od chvíle, kedy nás navždy a nečakane 

opustila naša drahá mamička a babička
pani Anna Hladíková.

S láskou spomína celá rodina.

23. septembra si pripomíname  
druhé smutné výročie,  

čo nás navždy opustila milovaná manželka, 
matka, babička, teta a švagriná,  

pani Eva Veselská. 
S láskou a úctou spomína manžel,  

deti s rodinami a súrodenci.

Dňa 24. septembra 2015 uplynie 20 rokov,  
čo nás navždy opustil manžel, otec a starý otec, 

pán Jaroslav Hanzlík.
Kto ste ho poznali, venujte mu s nami  

tichú spomienku.  
S láskou spomína celá rodina.

Čas plynie ako tichej rieky prúd,  
kto Ťa poznal a mal rád, nedokáže zabudnúť...

26. septembra si pripomenieme  
1. výročie úmrtia manžela, otca a dedka,  

pána Vladimíra Pavku.
S láskou spomínajú manželka,  
syn s rodinou i ostatná rodina.

Pohrebná služba Záhorie s.r.o.
Bratislavská 6 Holíč (areál Trhoviska)

Kontakty:
0907 323 364 - NONSTOP,  0908 522 663 - NONSTOP

Otvorené:
Pondelok - Piatok:  8:00 - 12:00   12:30 - 16:30

Odišiel si otecko, nevieme kam,  
spomienka na Teba zostala nám...

27. septembra uplynie prvý smutný rok,  
čo nás navždy opustil  

pán Jozef Malík.
S láskou a úctou spomínajú manželka  

a ostatná smútiaca rodina.

Základné cvičenie -  Zhong Yuan Qigong
Pozývame Vás na cvičenie starodávneho systému Či kung 
Toto cvičenie je určené všetkým, ktorí majú záujem zoznámiť sa s tým-
to starobylým, vyše 7 tisíc rokov starým ucelený systémom seba rozvo-
ja, zobrať svoj život a zdravie do vlastných rúk a stať sa slobodným…
•	 Už po krátkej dobe pravidelného cvičenia pocítite zmenu.
•	 Zdravšie sa cítite.
•	 Ste duševne i emocionálne vyrovnanejší.
•	 Viete sa lepšie koncentrovať.
•	 Zlepšujú sa Vaše sociálne vzťahy.
•	 Ste kreatívnejší a uvoľnenejší.
•	 Ste viac vnímavý k svojim potrebám a k potrebám tých druhých.
Systém je výborným doplnením vašej osobnej cesty, či už pre zlepše-
nie zdravia, výkonu, sily a koncentrácie nielen v bežnom živote, ale aj 
pri rôznych druhoch bojových umení a najrôznejších druhov športu. 
Zoznámte sa s filozofiou východu a vydajte na objavnú cestu za nový-
mi poznatkami o sebe a o svete.
Čo sa postupne naučíte :
•	 Štyri prípravné cvičenia zamerané na spriechodnenie energetic-

kých dráh
•	 Hlavné cvičenia: Veľký strom, Yang Qi, Malý nebeský obeh (veľké 

tajomstvo taoistických mníchov – tzv. vnútorná alchýmia – omlad-
zovanie a ozdravovanie tela)

•	 Pomocné cvičenia: Qigong v chôdzi, Qigong v spánku, očistné 
techniky (cvičenie počas 24 hodín) 

•	 Základy diagnostiky a liečby dlaňami     
Cvičenie vedie Mgr. Zuzana Stehlíková. Vyučuje systém na Slovensku 
aj v zahraničí už viac ako 11 rokov. Je terapeutkou liečebnej metódy 
Image Medicine. Systém Zhong Yuan Qigong a Image Medicine  štu-
dovala v Číne, je osobnou žiačkou Majstra Xu Mingtanga. Viac infor-
mácií nájdete na www.te108.com

Časový rozpis cvičení:  
jeden pondelok v mesiaci - 21.9, 12.10., 9.11., 7.12.

Miesto cvičenia: CVČ Holíč, Kollárova 21, 908 51 Holíč
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Bar možné rezervovať aj pre: 
•	 Firemné akcie 
•	 Oslavy     
•	 Semináre 
•	 Školenia 
•	 Prezentácie 

www.formularacingpub.sk
facebook: racing cafe bar 
Racing café, Kopčanská 35, 908 51 Holíč 
Tel: 0948 308 355

M

Mestská knižnica v Holíči

Vás pozýva na

V dňoch 5.- 9. októbra 2015 sa môžete zapísať 

za zľavnený poplatok na celý kalendárny rok:

        dospelí -2  €                  deti - 1 €

Predám penzión 
FURMANSKÝ DVOR v Holíči

Znížená cena:  129 000,- Eur
Kontakt na tel. č.:  0911 141 747
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Už štvrť storočia sa v Holíči 
stretávajú členovia miest-
nych poľovníckych združení 
a vyznávači športovej streľ-
by na Brokovom prebore 
v streľbe na asfaltové terče. 

25. ročník pretekov o Pohár pri-
mátora mesta Holíč prilákal 29. 
augusta k Veternému mlynu 
takmer dvadsiatku priaznivcov 
tohto podujatia. S finančnou 
podporou Mesta súťaž opäť 
pripravili Poľovnícka spoloč-
nosť Bažant a Poľovnícke zdru-
ženie Holíč. Spolu s hlavným 

organizátorom Mariánom Hon-
zom prišiel súťažiacich privítať 
a zaželať im veľa úspechov pri-
mátor Zdenko Čambal, sprevá-
dzaný svojim zástupcom.                
V doterajšej histórii zazname-
nali tohtoročné preteky jedny 
z najlepších výsledkov. Až šty-
ridsaťsedem bodov z päťdesia-
tich možných nastrieľal Dušan 
Oravec z Malaciek. Obhajca 
minuloročného prvenstva sa 
stal opäť celkovým víťazom 
a  zároveň držiteľom Pohára 
primátora mesta Holíč. Ako 
druhý sa so 46 bodmi umiest-

nil jediný zahraničný účastník 
Pavel Krčma z obce Nezdeni-
ce z okresu Uherské Hradiště.  
S rovnakým počtom bodov ob-
sadil tretiu priečku Robert Sle-
zák zo Zohoru.                        
Pohárom a vecnými cenami or-
ganizátori odmenili aj strelcov 
na štvrtom a piatom mieste, 

na ktorých sa umiestnili Pat-
rik Prevaj z Malaciek a Peter 
Dojčák zo Závodu. Z domácich 
dosiahol najlepší výsledok Pe-
ter Šúrek mladší. 42 nastrieľa-
ných bodov mu stačilo k zisku 
celkovej 7. priečky.

Text a foto L. Novák

V dňoch 29. a 30. augusta sa 
na letisku v Holíči uskutočnil 
už 8. ročník medzinárodnej 
súťaže vetroňov s elektric-
kým pohonom kategórie F5J. 
Podujatie, zaradené do se-
riálu Eurotour  a Svetového 
pohára, pripravili členovia 
holíčskeho Leteckomode-
lárskeho klubu v spolupráci 
s  Mestom Holíč a miestnym 
Aeroklubom. 

Na oficiálnom otvorení prišli 
účastníkov privítať a pozdraviť 
primátor Zdenko Čambal, jeho 
zástupca Rastislav Caletka 
a  náčelník Aeroklubu Pavol 
Baláž.
Tohtoročná súťaž, ktorú spre-
vádzalo príjemné slnečné po-
časie, bola bohatá účasťou 
i  počtom zúčastnených krajín. 
Do štartovnej listiny organizátori 
zapísali 43 pretekárov zo Slo-
venska, Českej republiky, Ra-
kúska, Nemecka, Poľska, Slo-
vinska, Chorvátska a Ukrajiny.
V sobotu absolvovali súťažia-
ci 6 základných kôl, v nedeľu 
dopoludnia boli na programe 
ďalšie dve kolá. Po ich odlieta-

ní prvých jedenásť súťažiacich 
postúpilo do finále, ktoré malo 
tri kolá.
V silnej konkurencii si prven-
stvo vybojoval slovenský rep-
rezentant Juraj Adámek s cel-
kovým počtom 2975 bodov. 
Ako druhý sa umiestnil Slovi-
nec Primož Rižner so ziskom 
2956 bodov, tretie miesto s vý-
sledkom 2945 bodov obsadil 
Zdeněk Malčík z Českej repub-
liky. Z dvojice holíčskych prete-
károv sa lepšie umiestnil Milan 
Morava (na snímke). Oproti 
minulému roku zaznamenal 
posun o  26 priečok a  skončil 
na peknom 7. mieste. Pavol 
Vašíček obsadil 20. priečku. 
Riaditeľ pretekov Miroslav 
Minařík na záver poďakoval 
Mestu Holíč za finančnú pod-
poru  a spoločnosti SMM Ho-
líč a holíčskemu Aeroklubu za 
materiálnu pomoc. Poďakova-
nie patrí aj všetkým usporia-
dateľom, časomeračom a ďal-
ším, ktorí sa počas obidvoch 
dní súťaže podieľali na jej bez-
problémovom priebehu.

Jozef Vitásek

Letisko patrilo tradičnej medzinárodnej súťaži vetroňov

IV.liga SZ ZsFZ – dospelí  
Iskra Holíč – ŠK Blava 1928 Jaslovské Bohunice   3:0 
(góly: Balážik 2, Václavík)                                                              
A-mužstvo Iskry Holíč po 5. kole bolo lídrom súťaže IV. ligy Severo-
západ.

III. liga Stred – mladší žiaci
Močenok – Iskra Holíč   0:8 

III. liga Stred – starší žiaci
Močenok – Iskra Holíč   1:3

Podľa www.iskraholic.sk  spracoval L. Novák

Priaznivci športovej 
streľby opäť strieľali 
na asfaltové terče

FUTBAL
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Holíčske farby hájili 
siedmi statoční

O necelý mesiac sa začína 
súťažný ročník II.ligy v basket-
bale mužov. Celok MŠK BO 
Holíč sa pripravuje na novú 
sezónu 2015/2016 aj s novými 
posilami z českej a slovenskej 
basketbalovej súťaže. V toh-
toročnej súťaži budú Holíč re-
prezentovať: Dušan Snopko, 
Libor Došek, Mário Jaborník, 
Juraj Rypák, Radovan Ková-
rik, Samuel Burský, Michal 
Hladký, Adam Oliva, Ľubomír 
Marenčík, Marcel Noščák, 
Ondrej Marenčík, z českej ligy 
Robin Bačík a Tomáš Malčic 
a zo slovenskej ligy  Miroslav 
Špaček, Peter Michaliska 

a  Peter Halahija. Na tréner-
skom poste bude pokračovať 
Ľubomír Marenčík. V prípra-
ve zatiaľ odohral dva zápasy.                                               
MŠK BO Holíč - ŠKP ŠTART 
Bratislava 64 : 70 pp (v riad-
nom hracom čase 60:60)                                                    
Body: Snopko 18, Došek 8, 
Bačík 7, Burský 3, Hladký 9, 
Malčic 7, Kovárik 5, Halahija 
5, Špaček 2                                     
TJ Sokol Hodonín - MŠK BO 
Holíč 67 : 75 
Body: Rypák 5, Burský 0, 
Hladký 4, Špaček 0, Jaborník 
10, Kovárik 0, Oliva 0, Snopko 
24, Bačík 18, Malčic 7, Miha-
liska 2, Halahija 5.                                      

22. augusta 2015 cestovali 
holíčski hádzanári na 13. roč-
ník Turnaja starých gard na 
Moravu do Nových Bránic. 
Hralo sa vonku na gumovom 
podklade za krásneho slneč-
ného počasia 2x15 minút 
systémom každý s každým 
za účasti piatich tímov: Ho-
líč, Nové Bránice A, Nové 
Bránice B, Ivančice a Brno.

V prvom zápase si Holíčania 
zmerali sily so starými pánmi 
Nových Bránic, ktorý vyhrali 
12:5 (7:5). Treba vyzdvihnúť 
brankára Jána Čížka, nakoľko 

v druhom polčase neinkaso-
val ani jeden gól, čím výrazne 
prispel k jedinému víťazstvu 
Holíča na tomto turnaji. Druhý 
zápas s Ivančicami bol veľmi 
rýchly, góly padali na obidvoch 
stranách, ale po vyčerpávajú-
com prvom zápase len siedmi 
statoční holíčania nemali dosť 
síl na to, aby zvrátili tesný vý-
sledok a prehrali 18:20. Na tretí 
zápas s ligistami z Nových Brá-
nic nastúpili holíčski hádzanári 
s odhodlaním vyhrať, ale ani 
tento krát sa im to nepodarilo 
a prehrali po výborných obra-
nách na oboch stranách 5:7, 

pričom Dušan Lukovský dal 3 
góly a stal sa najlepším strel-
com zápasu. 
Posledný zápas hrali chlapci 
z Holíča s Veteránmi Brno, ktorí 
opäť prehrali rozdielom dvoch 
gólov 15:17 a obsadili koneč-
né štvrté miesto. Farby Holíča 

hájili Ján Čížek, Marian Šupík, 
Dušan Frndalovics, Miro Šlahor, 
Karel Tychler, Dušan Lukovský 
a Ladislav Karnoš. Celkové po-
radie 1. Brno, 2. Nové Bránice 
A, 3. Ivančice, 4. Holíč, 5. Nové 
Bránice B.

(df)

Holíčski basketbalisti 
v príprave na nový ročník Na to, že počas motocyklo-

vých pretekov veteránov, ktoré 
sa stali nedeliteľnou súčasťou 
Holíčskych pivných slávností, 
sa ozýva mestom zvuk moto-
riek si obyvatelia mesta zvykli 
a sú na to, že sa v  ich meste 
takéto podujatie koná, aj pat-
rične hrdí. No hnevá ich však 
iné burácanie motoriek. Je to 
také ktoré sa ozýva hocikedy 
v priebehu dňa a hlavne vo ve-
černých a  nočných hodinách, 
ich zdrojom je predvádzanie 
sa určitých takzvaných motor-
károv, ktorých jediným cieľom 
je dosiahnuť na krátkom úse-
ku čo najväčšiu rýchlosť a zá-
roveň produkovať čo najväčší 
hluk. Neoddeliteľnou súčasťou 
býva aj jazda po zadnom ko-
lese, či „gumovanie“ asfaltu 
zadným kolesom. Obľúbenými 
pre motorkárov sa stali hlavne 
Hollého ulica a Sasinkova uli-
ca, ktoré sa vyznačujú šírkou 
a  rovnosťou. Partia motorká-
rov najskôr spraví „kontrolné“ 
jazdy na overenie či sa na da-
nom úseku nenachádza  hliad-
ka polície a potom nastane ich 
chvíľa, povráva sa, že sa do 
Holíča chodia „vyblázniť“ aj 
z okolitých dedín. Na Sasinko-
vej ulici č.3 sa teraz stretávajú 

aj takýto motocyklisti, majú to 
svoj nový klub či pub a práve 
ich správanie znepríjemňuje 
život ostatným obyvateľom. 
O ich konaní vydávajú svedec-
tvo stopy po pneumatikách na 
asfalte, ktoré je vidno hlavne 
po piatkovej a sobotnej noci. 
Je potrebné aby si takýto mo-
tocyklisti uvedomili, že verejné 
komunikácie nie sú pretekár-
skou a predvádzacou dráhou.   
Obraciam sa aj touto cestou 
so žiadosťou na príslušné 
zložky mestskej, ale hlavne 
štátne polície na vykonávanie 
častejších ale hlavne skrytých 
kontrol, prípadne vykonávanie 
kamerových záznamov a  vy-
užívanie objektívnej zodpo-
vednosti.
Ja osobne uznávam motocyk-
lový šport a svojim spôsobom 
aj obdivujem motorkárov, kto-
rí dokážu na svojich strojoch 
jazdiť po cestách tak, že si 
jazdu vychutnávajú, ale pritom 
neohrozujú a  neobmedzujú 
ostatných účastníkov premáv-
ky. Ja chcem len poukázať na 
pomerne malú skupinu „motor-
károv“ ktorí kazia dobré meno 
ostatným motorkárom.
                        Ing. Jaroslav Végh,

poslanec MZ Holíč

Holíčom burácajú motocykle...
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ŠPORT

Sobota 12. septembra patrila 
v Holíči tradičnej športovej uda-
losti. Konal sa tu už XXIII. ročník 
pretekov o Veľkú cenu mesta Ho-
líč. Súťaž o najlepšieho vytrvalca 
okresov Skalica a Hodonín, zara-
dená do Bežeckej tour 2015, bola 
v poradí tretím podujatím tohto-
ročného seriálu Cyrilometodské-
ho maratónu. 
Úlohy organizátora sa aj tentoraz 
zhostili AK Junior a  Mesto Holíč. 
Účastníkov v  areáli zámku priví-
tal riaditeľ pretekov Roman Švec. 
Svoje pozdravy odovzdali primá-
tor Zdenko Čambal i   námestník 
hejtmana Juhomoravského kraja, 
senátor Parlamentu ČR Stanislav 
Juránek. Svojou účasťou poduja-
tie podporila aj poslankyňa NR SR 
Viera Kučerová.
Tohtoročné preteky sa tešili mi-
moriadnemu záujmu. Súťažiť 
prišlo rekordných 300 pretekárov 
zo Slovenska, Českej republiky 
a Maďarska. Rekordný bol aj po-
čet bežcov v detských a žiackych 
kategóriách, v ktorých súťažilo do-
vedna 90 atletických nádejí.
Z  Holíčanov dosiahli medailové 
umiestnenia desiati pretekári. Na-
júspešnejšími boli Richard Polák, 
víťaz prípravky chlapcov, a Vanes-
sa Mrázová, ktorá vyhrala v mlad-
šej prípravke dievčat.
Hlavnú kategóriu odštartoval vý-
strelom z pištole primátor Zdenko 
Čambal. S  tradičným štartovým 
číslom 2 sa pridal k ďalším takmer 
dvesto pretekárom a  s  väčšinou 
z  nich absolvoval takmer deväť 
kilometrovú trať ku kostolíku sv. 
Margity pri Kopčanoch a späť do 
cieľa na zámku. O  Veľkú cenu 
mesta Holíč opäť súperil aj sená-
tor českého parlamentu Stanislav 
Juránek. Pretekársky dres aj na 
tohtoročnom bežeckom podujatí 
obliekol jeho dlhoročný organizá-
tor Rudolf Roučka. V absolútnom 
poradí sa celkovým víťazom ča-
som 28:50 min. stal Martin Kuče-

ra z VSK Univerzita Brno. Druhú 
priečku vybojoval jeho oddielový 
kolega Ondřej Rosa, tretie miesto 
obsadil Ladislav Suk z rovnakého 
tímu. Zvyšné dve ocenené priečky 
obsadili Luděk Durďák z SDH Ro-
hatec a Petr Grün z VSK Univer-
zita Brno.
Medzi ženami dominovala Irena 
Pospíšilová z AK Drnovice časom 
34:17, Eva Crháková zo Zetora 
Brno obsadila druhú, Stanislava 
Dermeková z  tímu Gbelskí strýci 
tretiu priečku.                                    
V hlavnej kategórii o body do se-
riálovej súťaže Grand Prix Záhoria 
a  Slovácka  i  Trnavskej župnej 
bežeckej ligy prišlo zabojovať aj 
19 holíčskych pretekárov. Z  pä-
tice žien bola najúspešnejšou 
Miroslava Mrázová. V súťaži nad 
45 rokov, na trati 4,5 km, obsadi-
la 2. miesto. V  rovnakej kategórii 
na trati 8,9 km bola najrýchlejšou 
Katarína Dufková na 12. priečke. 
Medzi ženami do 35 rokov obsa-
dila Holíčanka Klára Škojcová 9. 
miesto.
Najúspešnejším medzi holíčskymi 
bežcami do 40 rokov bol Gabriel 
Čermák na 26. mieste, Blažej Cho-
choláček z AK Junior v kat. nad 40 
rokov obsadil 20. priečku, v súťaži 
nad 50 rokov dobehol ako sedem-
násty jeho oddielový kolega Pavol 
Palkovič. V kategórii nad 60 rokov 
obsadil pekné 2. miesto Jaroslav 
Topor z  AK Junior. Jeho tímový 

kolega Ján Kocák v kategórii nad 
70 rokov, na trati 8,9 km vybojoval 
4. priečku. V rovnakej kategórii, na 
trati 4,5 km sa stal víťazom Rudolf 
Roučka z  domáceho AK Junior, 
ktorý si tak odniesol aj cenu pre 

najlepšieho holíčskeho pretekára. 
Z rúk primátora Zdenka Čambala 
si prevzal ocenenie pre najstaršie-
ho účastníka 79-ročný Ján Ďurana 
z Borského Mikuláša.

Text a foto L. Novák

Na Veľkej cene mesta Holíč súperil 
rekordný počet bežcov  


